



## Τάκης Φειδιά CEO ΟΜΙΛΟΣ CNP CYPRUS

### ΠΕΡΙΠΛΟΚΗ Η ΕΙΚΟΝΑ

Οι επιπτώσεις στην κυπριακή οικονομία, όπως άλλωστε και διεθνώς, θα αποτυπωθούν στους οικονομικούς δείκτες του 2020 και του 2021. Το βάθος και η ένταση είναι πρόωρο να εκτιμηθούν σήμερα, καθώς βρισκόμαστε σε αρχικό στάδιο μιας διαρκώς

μεταβαλλόμενης κατάστασης και ουδείς είναι σε θέση να προβλέψει την πραγματικότητα της επόμενης μέρας. Με δεδομένο ότι η Κύπρος δεν είναι μια απομονωμένη οικονομία, αλλά αλληλοεπιδρά με αγορές άλλων κρατών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που με τη σειρά τους έχουν πληγεί, η εικόνα γίνεται ακόμα πιο περίπλοκη και άρα λιγότερο προβλέψιμη.

### ΔΕΔΟΜΕΝΗ Η ΥΦΕΣΗ

Λαμβάνοντας αυτά υπόψη και σύμφωνα με τις τελευταίες αναλύσεις, υπολογίζεται ότι το ΑΕΠ στις ανεπτυγμένες οικονομίες των ΗΠΑ και της Ευρώπης θα μειωθεί πέραν του 5%, εφόσον η κατάσταση παραμείνει ως έχει μέχρι το τέλος του δευτέρου τριμήνου. Για την Κύπρο, πολύ δύσκολα θα αποφευχθεί η ύφεση, δηλαδή, δύο συνεχόμενα τρίμηνα αρνητικής ανάπτυξης. Η οικονομία, λόγω του μικρού μεγέθους της, θα μπορούσε, αν ελεγχθεί σύντομα η πανδημία, να επανεκκινήσει στο τέταρτο τρίμηνο του έτους, με βάση το γεγονός ότι η Κυβέρνηση επεξεργάζεται μέτρα που μπορεί να φτάσουν ακόμη και πάνω από το 10% του ΑΕΠ, όπως έχουν πράξει και άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

### ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΙΣ ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ

Ο ασφαλιστικός κλάδος παρουσιάζει, γενικά, αξιοσημείωτες αντοχές μέσα σ' αυτή την πρωτόγνωρη πραγματικότητα. Οι παραδοσιακές

ασφαλιστικές εργασίες ενδέχεται να επηρεαστούν, φυσιολογικά, ως ένα βαθμό. Η περιορισμένη επίδραση εξηγείται, καθώς οι ασφαλισμένοι, στις δύσκολες στιγμές, αποζητούν τη σιγουριά και την προστασία που παρέχει ο θεσμός της ασφάλισης.

### ΠΙΕΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Στο άλλο πεδίο δραστηριότητας, των επενδυτικών ταμείων, συναντούμε εύλογες πιέσεις, λόγω της σημαντικής αστάθειας στις διεθνείς χρηματαγορές. Παρά τη διεθνή αβεβαιότητα και την ανησυχία, αναμένεται πως οι κύριοι δείκτες επενδυτικών αποδόσεων θα σημειώσουν ισχυρή θετική αντίδραση, ανακτώντας σε σύντομο χρόνο μεγάλο μέρος των απωλειών της περιόδου αυτής, όταν επέλθει η ομαλότητα στην καθημερινή μας ζωή. Ασφαλώς, πολλά θα κριθούν από το χρονικό βάθος της κρίσης, την αντιμετώπιση της πανδημίας και το σημείο αντιστροφής των επιπτώσεών της.

### ΥΠΕΥΘΥΝΑ ΔΙΠΛΑ ΣΤΟΥΣ ΠΕΛΑΤΕΣ

Το αληθινό και βαθύτερο νόημα ύπαρξης ενός ισχυρού ασφαλιστικού ομίλου είναι να μπορεί, ακόμα και στις πιο δύσκολες στιγμές, να στέκεται υπεύθυνα δίπλα στους πελάτες, τους συνεργάτες και τους εργαζομένους του. Να αποτελεί γι' αυτούς δύναμη ασφάλειας και σιγουριάς. Από την πρώτη στιγμή που διαφάνηκε πως η πανδημία

απειλούσε και την Ευρώπη, ο Όμιλος CNP Cyprus και οι εταιρείες του, CNP Cyrialife και CNP Ασφαλιστική, ενεργοποίησαν τα ειδικά πρωτόκολλα αντιμετώπισης έκτακτων καταστάσεων.

### ΝΕΟΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΙ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ

Κύριο μέλημα του σχεδιασμού είναι η διασφάλιση της επιχειρησιακής λειτουργικής μας συνέχειας, με προτεραιότητα την προστασία της υγείας των ανθρώπων μας, των συνεργατών και ευρύτερα του συνόλου της κυπριακής κοινωνίας. Ταυτόχρονα, καταβάλλεται συνεχής προσπάθεια ώστε να διατηρούμε το υψηλό επίπεδο εξυπηρέτησης των ασφαλισμένων και του δικτύου των ασφαλιστικών μας συνεργατών.

### ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΑΝΑ ΠΑΣΑ ΣΤΙΓΜΗ

Εργαζόμαστε εξ αποστάσεως, πλην του άκρως απαραίτητου προσωπικού για τη λειτουργία των κύριων υποδομών μας. Έχουμε σε πλήρη ανάπτυξη όλα τα ηλεκτρονικά μέσα κοινωνίας, μαζί με τις ειδικές εφαρμογές των δύο εταιρειών για κινητές συσκευές, που δίνουν τη δυνατότητα στον χρήστη να έχει τον έλεγχο της ασφαλιστικής του σχέσης. Με τη βοήθεια της τεχνολογίας και την εξειδικευμένη τεχνογνωσία των στελεχών μας, κάθε στιγμή, από κάθε σημείο σε όλη την Κύπρο, μπορούμε να υποστηρίξουμε τους ασφαλισμένους και τους συνεργάτες μας.

### ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ

Ο αγώνας που δίνουμε είναι ένας μαραθώνιος τόσο για την κοινωνία όσο και για την οικονομία. Απαιτείται, λοιπόν, υπομονή, επιμονή και προγραμματισμός σε βάθος χρόνου. Στο μέτωπο της οικονομίας χρειάζονται ισχυρές και συντονισμένες παρεμβάσεις των κυβερνήσεων όλων των ευρωπαϊκών κρατών για στήριξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Προτεραιότητα έχει ο τομέας της υγείας. Σταδιακά, όμως, για να αποφύγουμε μια έντονη και παρατεταμένη ύφεση, πρέπει να στηριχθούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Διαφορετικά, η πτώση της ζήτησης θα οδηγήσει σε ένα φαύλο κύκλο, όπου, μεταξύ άλλων, εταιρείες θα κλείνουν, η ανεργία θα αυξάνεται και η ζήτηση θα μειώνεται περισσότερο.

### ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΜΑΧΗΣ

Το πιο πάνω σκηνικό είναι αναγκαίο να αποφευχθεί με κρατική παρέμβαση. Η πρόσβαση της Κύπρου σε...«φθηνή» ρευστότητα, σύμφωνα με το πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης που ανακοίνωσε η ΕΚΤ, δίνει τη δυνατότητα να ληφθούν και τώρα και στο μέλλον ειδικά μέτρα στήριξης της παραγωγικής οικονομίας.

Αυτή είναι η περίοδος της μεγάλης μάχης. Όταν τελειώσει, θα έρθει η ώρα της ανάκαμψης. Πολλά θα έχουν αλλάξει. Μπροστά μας θα έχουμε μια νέα πραγματικότητα. Στο χέρι μας είναι, με κοινή και συγκροτημένη προσπάθεια, να σταθούμε όλοι στο ύψος των περιστάσεων.

**Ο ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΚΛΑΔΟΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ, ΓΕΝΙΚΑ, ΑΞΙΟΣΗΜΕΙΩΤΕΣ ΑΝΤΟΧΕΣ, ΚΑΘΩΣ ΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ, ΣΤΙΣ ΔΥΣΚΟΛΕΣ ΣΤΙΓΜΕΣ, ΑΠΟΖΗΤΟΥΝ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΟΥ ΠΑΡΕΧΕΙ Ο ΘΕΣΜΟΣ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ**

